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MEC 1320 - MECANICA DOS FLUIDOS I

Terceira Prova, 24 de junho de 2010 SEM CONSULTA

Primeira_questido: Um remédio esta sendo sugado de um recipiente com uma seringa
como, mostra a figura. A seringa tem didmetro interno D e comprimento méaximo L;. A
agulha tem didmetro interno d e comprimento L,. O liquido apresenta uma pressao de
vapor p,, uma massa especifica p, e uma viscosidade dindmica u.

a) Determine, em forma literal, a maxima velocidade (constante) com que o émbolo
da seringa pode ser puxado sem que bolhas sejam produzidas no liquido.
Considere a seringa como estando na posicao horizontal e despreze as perdas
localizadas na entrada da agulha e na jungao da agulha com a seringa.

b) Determine o valor da velocidade pedida no item anterior para os seguintes valores
numéricos: D=5mm, d=0,3 mm, L;=50 mm, L,=60 mm, p,=4700 Pa, p =900
kg/m’, e u=2x10"kg/m.s
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Segunda_questdo: A poténcia requerida para acionar um ventilador depende da
massa especifica do fluido, p, da vazao volumétrica, Q, do didmetro das pés, D, e da
velocidade angular, w.

a) Se um ventilador com D;= 200 mm fornece uma vazao volumétrica de Q; = 0,4
m’/s de ar, quando gira a w; = 2400 RPM, que vazdo volumétrica pode ser
esperada de um ventilador geometricamente semelhante com D= 400 mm girando
awy =1850 RPM ?

b) Se a poténcia requerida pelo ventilador com didmetro D; nas condiges
especificadas no item anterior ¢ de 2250 Watts, qual a poténcia requerida pelo
ventilador com didmetro D,?



Terceira questao: Calcule o tempo necessario para encher uma caixa de agua de
10.000 litros situada no topo de um edificio utilizando a instalagao indicada na figura.
A bomba instalada possui uma poténcia nominal de 2250 Watts e eficiéncia de 75%.
A tubulagao € toda de PVC, podendo ser considerada como tubo hidrodinamicamente
liso. Apresente o equacionamento até o final em forma literal. Apds substituir os

valores, realize apenas duas iteracoes.
B e , L4 ‘ / J OCl l\o

Yoelho /

Patm

=

]
=3
L2

0

| e — voluloce
L ’ : velencao

- \\J 0c {'\0
= L, I L, reishvo Au 5avda

100%

— voluda de fe

Lt Ll fQ2]LLLLIL LS LI C L 201>

AaNNRNNNESSSES

BN M o SOUNE B

DADOS
Joelho K=0,3
Registro gaveta 100% aberto | Le/D=8
Vilvula de pé =}
Vilvula de retencao K=0,8
L1 (m) 3
Lz (m) 5
L; (m) 20
L4 (m) 2
D (mm) 30
p (kg/m’) 1000
u (kg/m.s) 10”
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FORMULARIO

e Equacdo da estatica de fluidos: — ﬁp +pg=0
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e Equagio de estado para gas perfeito: p = pRT (R,=287 H Yy
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e Equagio da continuidade: — J‘p dv + IpV dA
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e Equacio da Quantidade de Movimento Linear:
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e Equacao da energia:
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. Equacdo de Bernoulli para escoamento ao longo de uma linha de corrente:
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. Para escoamento laminar desenvolvido em tubo circular; = ———
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. Equacdo da energia para tubo com perda de carga:
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